



# “我们就想为社区做点实事”

海口路社区阳光党员志愿服务队用实际行动美化、温暖家园

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

用脚步丈量忠诚,用奉献扛起担当。在珠海路街道,有这样一群人,无论冬夏始终坚守岗位,默默奉献不求回报,他们,就是活跃在大街小巷的志愿服务队伍、志愿者。本报将开启“新时代文明实践·志愿风采”栏目,持续为您讲述最美身影的新时代文明实践故事,传递身边的最美正能量。让我们一起走进海口路社区,看一看阳光党员志愿服务队的风采吧。

## 成立团队,志愿服务居民

在海口路社区善化路15号军官住宅示范小区有这样一群人,他们有规划实干的才能、有无私服务的耐心、也有帮助他人的热忱,在退休后仍不忘发挥余热充实自我、奉献社会。他们就是海口路社区温暖家园的守护神——阳光党员志愿服务队。

志愿服务队队长是善化路15号片区党支部书记王秋芬,据王秋芬介绍,团队成立于2015年小区第一届“邻居节”到来之际。邻居节是小区居民自发组织的节日,每年的农历八月十六小区居民都会一起举办文艺汇演活动来促进感情交流,跳舞、打太极拳、吹口琴、唱歌……在这样和谐的氛围中诞生的阳光党员志愿服务队也处处体现着团结向上的正能量。

在志愿服务过程中大家会遇到一些困难,团队成员家里大多都有老人和孩子需要看护照顾,而每



服务队精彩合影。

天的志愿服务时间是从上午9点直到晚上8点,这样日常生活和志愿活动之间自然会有时间冲突。但成员们都能够互相体谅,有时间冲突时及时调班,谁有空就马上参与小区巡逻。

## 志愿活动多样,贴心服务居民

“我们就想为社区做点实事”是王秋芬一直强调的一句话,而团队也确实将这一点做到了极致。据了解,2018年的一天,小区内出现了偷窃路人财物的小偷,正在巡逻的王秋芬看到后马上扔下手中的物品跑去

去喝止小偷,在小偷逃跑时她穷追不舍直到小偷翻过小区电动门,之后王秋芬赶紧报警并通知小区物业加强防范。“当时也没考虑自身安全,觉得绝对不能让小偷偷威胁小区居民的财产安全。”王秋芬说道。

3月5日,团队还开展了一次富有深意的主题党日。他们来到青岛市崂山区“同行之家”特殊儿童发展中心,来看望孩子们,并赠送了大米、面粉、猪肉、花生油等食品和生活用品,为孩子们带去暖暖的祝福和关爱。

## 不忘初心走出爱心志愿不凡之路

谈到让队员们最难忘的活动便是2018年上合组织青岛峰会,大家协助交警指挥交通,在社区周围街道巡逻,清理墙面上的小广告,努力维护片区的环境卫生及治安秩序,展示着青岛志愿者的风采。

作为退役军人,队员刘寿芳对即将投身于志愿服务事业的人们有独到的建议,志愿者体现的是城市的形象和风貌,是城市文明的名片,作为志愿者一定要注意个人形象,加强个人修养,以身作则,为人民服务,不求回报。刘寿芳表示,志愿者不只是学生、退休老人能做的事情,青岛的很多活动都需要志愿者的协助,各行各业的人才都可以考虑加入志愿服务的队伍。



# “红”动海军节,看最美志愿者暖心护航

珠海路街道近2000名志愿者用无私奉献的服务精神保障重大活动顺利进行

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

红马甲、红帽子、黄袖标、红色引导旗,每一位志愿者都是一个服务站。在珠海路街道,有这样一群身穿红马甲的志愿者们,他们在大街小巷用自己的实际行动和热情开启海军节护航模式,给青岛增添了靓丽的“风景线”。

## 热情服务彰显文明新高度

在珠海路街道辖区、公交车站、道路路口,志愿者们两人一组,每天风雨不改站岗执勤、引导交通、倡导文明出行,以实际行动奉献爱心,让温暖善意遍布每个角落。

据悉,在这些志愿者当中,很多志愿者参加了2018年上合组织青岛峰会志愿活动,这次海军节又主动加入志愿者队伍,穿起红马甲,戴起小红帽,走上街头,为居民提供咨询



汕头路社区志愿者为路人提供咨询服务

指引、维护环境卫生整洁、消除安全隐患等服务。

在服务中,他们走进沿街商铺,向商户和社区居民宣传卫生、环境、

治安、安全生产等方面知识,对巡逻中发现的不文明行为进行劝导,提醒大家要巩固、保持文明成果,让文明之风真正深入人心。

## 一杯姜汤为志愿者送去温暖

4月23日,一场春雨滋润了大地,春寒料峭,也让不少人感到了丝丝寒意,但珠海路街道的志愿者们却感到丝丝暖意。为了给服务一线的志愿带来些温暖,街道党工委书记张兆炜、办事处主任盛鹏与各社区工作人员走上街头,为志愿者送去热气腾腾的姜汤,和对志愿者们辛勤付出的感谢和问候。

一杯小小姜汤,一份暖暖关怀。街道温暖人心的关怀,激发了大家站好志愿服务岗位的激情,志愿者们纷纷表示要凝心聚力,为海军节贡献自己的力量。

志愿者们用自己的服务精神,无私奉献的事迹彰显了街区的温度,他们不分性别、年龄,让志愿服务成为新时代文明实践的一种习惯。据了解,此次海军节,街道发动了近2000名志愿者,开展安全巡逻、文明引导、服务咨询等志愿服务,用行动,展示了最美志愿者的文明风采。